

**M.T.I.**Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

## Belföldi hírek

budapest, 1985. április 22.

bel

h é t f ő

sb0001 4 150 mtib1001

### gabonaipari tervek /1. rész/

1985. április 22. - a gazdaság egyensúlya szempontjából is alapvetően fontos gabonatermelés helyzetéről, a gabonaipar eredményeiről és terveiről nyilatkozott az mti munkatársának bagi józsef a gabonatrösz vezérigazgató-helyettese annak kapcsán, hogy a márciusi határszél biztató képet adtak a buza-vetések tavaszi állapotáról, s - ami viszont kedvezőtlen -, hogy a kívántnál valószínűleg kisebb területre szorul vissza a kukorica, amelynek vetése most esedékes.

- a világpiacon a gabonaárak az elmúlt 3-4 évben 35-40 százalékkal csökkentek, a hazai termelés növekedése azonban jórészt ellensúlyozza a bevételkiesést - mondotta. gondot okoz, hogy megbomlott a buza és a kukorica 50-50 százalékos területi aránya, melynek fönntartása a hazai ellátás és az export szempontjából fontos lenne; tulsulyba került a buza. a termelők a kukorica viszonylag magasabb költségei miatt a takarmányozás szempontjából fontos növény rovására részesítik előnyben a terménygabonát, amelynek külföldi értékesítése viszont nehezebb, lévén hogy a búzát európa csaknem minden országában megtermelhetik, szemben a kukoricával, amelynek ideális termelési zónája kisebb. az utóbbi időben központi intézkedéssel növelték a kukoricatermelés jövedelmezőségét - a földadó elengedésével, illetve a jövedelemadó csökkentésével - a termelés fokozása esetén. a gabonaipar vállalatai is megkülönböztetett figyelmet fordítanak erre a növényre. tervezzük, hogy az iparnak szolgáltatásokat nyújtó gazdaságoknak üzemeknek az eddiginél kedvezőbb díjtételeket állapítunk meg a

gabona tárolásáért, szállításáért és más munkákért. ez növeli a kukoricatermeléshez fűződő érdekeltséget is. az év második felében 5 százalékos felárat is fizetünk a takarmánynövény után. fontolóna vettük, hogy fokozatosan áttérünk a minőség szerinti átvételre: a magasabb minőséget nagyobb árral honoráljuk. mezőgazdasági partnereinknek ugyanakkor kész tápot kínálunk úgy, hogy egy éven belül nem érvényesítünk árváltozást még akkor sem, ha a külföldről beszerzett alapanyagokért többet fizetünk. ugyanez a helyzet az ugynevezett naturfehérjével, ezt a fontos takarmány alapanyagot szintén meghatározott áron kínáljuk egész éven át, lehetővé téve a megfelelő színvonalu takarmányozást és - részben - a kukorica helyettesítését. /folyt. köv./

jf/il fe  
00.10 220485 2337

sb0002 4 150 mtib1002

gabonaipari tervek /2. rész/

az gabonaipar a vi. ötéves terv időszakában 700 ezer tonna új raktárteret építettett részben állami segítséggel. azt tervezzük, hogy 1986-90. között legalább ilyen mértékben bővítjük a tárolás lehetőségét ám valójában 1 millió tonnás kapacitás-növelésre lenne szükség. ennek megteremtésére keressük a lehetőségeket. az ipari feldolgozás is fejlődött az elmúlt években, hozzávetőleg 50 malomban volt az esetek többségében teljesítmény-növelő beruházás, rekonstrukció.

1990-ig további mintegy ötven malom esik át a korszerűsítésen, s ezzel megszűnnek a ma még helytel-közzel jelentkező műszaki akadályok, hátrányok. korszerűsítjük a szállítást. erre azért is szükség van, mert tavaly például az aszály miatt nem kevesebb mint egymillió tonna takarmányt kellett a megyék között átcsoportosítanunk, de az időjárás szempontjából normális évben is félmillió tonnás készletet mozgatunk az országhatárokon belül. vasúti rakodókat alakítottunk ki a nagy tárházak közelében, s már 200 helyen géppel rakodják a gabonát. szükség szerint további 200-300 helyen van még lehetőség a kocsik megtöltésére. az elmúlt időszakban 15-16 dunai rakodót is kiépítettünk, s a tiszán és a körösök egy részén is megteremtettük a vízi gabonaszállítás alapvető feltételét. gond viszont, hogy a vasút szállítási lehetőségei továbbra sincsenek arányban a növekvő gabonatermésével és a viziszállításban sem sikerült előbbrelépni. a magyar uszálypark az exportnak mindössze 10 százalékát tudja elszállítani holott 20-25 százalék lenne az igény. a mahart-tal és a fóka-vállalattal tárgyalásban vagyunk az uszálypark bővítéséről, a viziszállítás lehetőségeinek növeléséről.

a magyar gabonának biztos piaca van, s ez a következő években is így lesz. a kgst országok, valamint az európai tőkésországok a magyar termés egy részének megrendelői. sikerült bővíteni a piacokat; a távol-keleten is kelendő a kitűnő minőségű magyar gabona. egyiptomba már szállítottak belőle, és szíriai, s iráni eladásokat is terveznek. a tengerentuli fuvar költsége azonban magas, esetenként az ár egyharmadát is kiteheti.

örvendetes, hogy a buzavetések most tavasszal kedvező képet mutatnak, s az is, hogy a gazdaságok a tapasztalatok szerint kifogástalanul előkészített területeken vetik a kukoricát. az ipar a termeltetési szerződéseket partnereivel megkötötte és már meg is kezdte az előkészületeket a nagy nyári mezőgazdasági szezonra. /mti/ jf/il fe az

00.11 220485 2457

sb0003 4 150 mtib1003

hozamnövelő vetőmag-turmix

1985. április 22. - a szekszárdi kszé gazdasági társaság szolgálati szabadalma alapján a szokásosnál nagyobb termést ígérő buzavetőmag keveréket készítettek. a mezőfalvai mezőgazdasági kombinát vetőmag üzemében, ahol évente 8-10 ezer tonna hibridkukorica és 6 ezer tonna buzavetőmagot állítanak elő. az új vetőmag-turmixban egyidőben érő, különböző fajtatulajdonságú, a tápanyag felvétel ritmusában is más-más, ezért egymást jól tűrő, különböző szármagasságú buzafajtákat elegyítenek. az így vetett mag tőszáma növelhető, a kalászkok egymás fölött két-három szint magasságban zavartalanul fejlődhetnek, szélesebb a termés-zóna, és ezáltal az egyfajtájuknál magasabb átlagtermés érhető el.

a kombinát tavaly 800 tonna ilyen vetőmag-keveréket bocsátott a termelők rendelkezésére; fejér megye harminckét gazdasága vállalkozott rá, hogy kisebb-nagyobb táblán kipróbálja az új módszert. a kombinát saját nagytábláján öt-tíz százalékos terméstoppletet értek el a vetőmagkeverékkel, de számos gazdaságban kisparcellán 20-30 százalékkal több termést takarítottak be. a mezőfalvi vetőmagüzem az idén harmadával többet kínál az új vetőmag-turmixból. /mti/ sas/fné/gw az

00.11 220485 1210

sb0004 4 150 mtib1004

## szőlőtelepítés hevesben

1985. április 22. - heves megye történelmi borvidékein megkezdték a tavaszi szőlőtelepítést. a mátraalján és eger határában az idei tervek szerint 250 hektárt ültetnek be nemes oltványokkal.

a telepítés egy hosszabb távu fejlesztési program keretében történik. ennek célja, hogy sem a mátraalján, sem az eger történelmi borvidéken ne csökkenjen a szőlő termőterülete. a kiöregedett, illetve kivágott tőkét rendszeresen pótolják, mégpedig olyan módon és fajtákkal, hogy a lényegében változatlan területről is több bort nyerjenek.

a telepítésnél előnyben részesítik azokat a fajtákat, amelynél legjobban érvényesülnek a táj kitűnő adottságai. a korábbinál több kékszőlő fajtát telepítenek, mivel a világpiacon ennek van legnagyobb keletje. a tervszerű telepítés eredményeként a nyolcvanas évek második felében várhatóan megkétszereződik az eger történelmi borvidéken a termelt, s világszerte keresett vörösbor termelése.

a hatodik ötéves tervben kétezer hektárnyi szőlő telepítését tervezték hevesben; az előző négy évben 1850 hektáron megtörtént a telepítés. az idei munkálatok befejeztével tehát mintegy száz hektárral tullepik az előírt programot. /mti/

kov fe az  
00.12 220485 1223

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

## bővülő tv-adóhálózat

1985. április 22. - a magyar posta az idén tovább javítja a televíziós műsorok vételének minőségét: összesen 25 millió forintot fordít az adóhálózat bővítésére.

jelenleg huszonegy nagyteljesítményű gerincadó szolgál a műsorok továbbítására, ebből tizenkettő az első, kilenc pedig a második programot sugározza. a nagy adók által be nem sugárzott területek tv-műsorral való ellátását az ugynevezett átjátszóadók biztosítják, ezekből ötvenkettő az egyes, huszonnyolc pedig a kettős műsort továbbítja. ez azt jelenti, hogy az ország területének 93, illetve 78 százalékán lehet kifogástalan minőségben élvezni a televízió egyes, illetve kettős adását. a terv az, hogy az ország teljes területén lehetővé tegyék ezt.

az idén nem épül új gerincadó az egyes műsor szórására, de megkezdték az előkészületeket a nyugat-dunántuloni lévő hegyhátsági adó felállítására, az építkezés a jövő évben kezdődik. ezzel teljessé válik majd a hazai egyes műsort továbbító gerincadó hálózat, a nemzetközi egyezmények nem adnak módot további adók építésére. ahol gyenge a vételi lehetőség, ott kisteljesítményű átjátszóadók telepítenek; az idén egyebek között debrecenben, battonyán, komáromban és bakonyzentlászlón helyeznek üzembe az egyes műsort továbbítására összesen tíz átjátszóadót. az elkövetkező öt évben további 15-20 kisebb adó építésére nyújtanak lehetőséget a pénzügyi keretek, a teljes ellátottsághoz azonban még újabb negyvenre lenne szükség.

a kettős műsor vételét az ország délkeleti részében jelentősen javítja majd a májusban átadandó 10 kilowattos gerincadó komádiban. ezzel tízre bővül a kettős műsor nagy adóinak száma, az ország teljes besugárzásához azonban még további kilencre van szükség. ezek közül a következő ötéves tervidőszakban ötöt megépítenek, három régebbi adónak pedig növelik a teljesítményét. a földrajzi elhelyezkedés miatti „árnyékos” helyeken sorra telepítik a kettős műsor szórására szolgáló átjátszókat, az idén hét ilyen adóberendezést helyeznek üzembe egyebek között budapestben, komáromban és telkibányán.

a tv-adások vételének minőségét egyre több helyen saját erőből javítják, ugynevezett közösségi vevőantenna-rendszer kiépítésével. ennek jelentősége abban rejlik, hogy az árnyékos helyeken is jó lesz a vétel, ugyanakkor több műsor vételére is mód nyílik. ugyancsak a közösségi antenna megépítése teremti meg a kábeltelevíziós műszaki alapjait. /mti/

bi/-vi sl fe az  
00.12 220485 2459

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

## boltot nyitott a vasbetongyár

1985. április 22. - ezentul közvetlenül a lábatlani vasbetongyárban is vásárolhatnak vasbeton elemeket az építkezők, s ily módon olcsóbban, gyorsabban juthatnak ehhez a fontos építőanyaghoz. a vevőket a gyár bejáratánál nyitott üzletben szolgálják ki.

a lábatlaniak gondosan felmérték az igényeket, hogy átcsoportosításokkal növelhessék a legkeresettebb betonelemek gyártását. ehhez már korábban jó műszaki feltételeket teremtettek:

olyan gépsorokat szereltek fel, amelyek rövid idő alatt átalakíthatóak más-más vasbetonáru gyártására. a kereslethez igazodva most mérsékelik az áthidaló gerenda, a lépcsőszerkezetek és a ieritéselemek gyártását, mert ezek iránt csökkent a kereslet. ugyanakkor ugrásszerűen megnőtt a lakossági igény az előrefeszített vasbeton födémgerendák iránt, ezért e keresett termék javára módosították a termékszerkezetet és január eleje óta terven felül csaknem 40.000 méter födémgerendát gyártottak. a negyedév végéig sikerült pótolniok a rendkívüli hideg miatt keletkezett 5,5 millió forint értékű termelés kiesést is. /mti/  
 ráb/wné/gw az  
 00.13 220485 1114

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

## plazmaolvasztási kísérlet

1985. április 22. - magyarországon eddig még nem alkalmazott olvasztási eljárás kísérleteit folytatták sikerrel a soproni vasöntödében. az ugynevezett plazmaolvasztási eljárást és a hozzá szükséges berendezéseket a külföldi tapasztalatok felhasználásával a villamosenergiaipari kutató intézet és a kohászati gyárépítő vállalat fejlesztette ki, a soproniak pedig megteremtették a feltételeket a kísérletek elvégzéséhez. a plazmatechnológia lényege, hogy a fémet nagy energiasűrűségű gázsugár olvasztja meg a hagyományos olvasztóeljárásoknál jobb határfokkal. a vasöntödében felépített két kilovoltamperes plazmaberendezéssel eddig tíz olvasztást végeztek, s az eddigi tapasztalatok azt mutatják, hogy fele annyi energiára van szükség ahhoz, hogy olvadt fémet kapjanak, mint amennyit a kupoló és az indukciós kemencékben erre a munkafolyamatra fordítanak. további előnye, hogy míg a kupólókemencék meglehetősen sok szennyeződést bocsátanak ki, a plazma technológia messzemenően kíméli a környezetet. a plazma emellett a folyékony fémet sem szennyezi - nem véletlen, hogy az eljárást külföldön akkor alkalmazzák, ha magas tisztasági fokú fémetek állítanak elő -, ugyanez viszont a hagyományos eljárásokról nem mondható el, mivel a kupólókemencékben kokszt felhasználásával olvasztják a vasat, s eközben nem kívánt kísérőelem, kén kerülhet a folyékony fémbe.

az új eljárás alkalmazásával kapcsolatos munkát folytatják, a tervek szerint még az idén elvégzik a nagyüzemi kísérleteket. /mti/  
 mzs fe az  
 00.14 220485 1539

-.-

sb0008 4 160 mtib1008

## a magvető kiadó ünnepi kiadványai /1. rész/

1985. április 22. - az idei ünnepi könyvhéten - május 31. és június 5. között - a legszélesebb választékot ezuttal is a magvető kínálja. a kiadó az irodalmi könyvünnepre - a hazai novellatermést reprezentáló körkép, 85, a színműveket közreadó rivalda 83-84, és a 82 kortárs költők műveit bemutató szép versek 1984 című antológiákkal, amelyeket ekkor féláron árúsítanak - összesen negyven kiadványt jelentet meg.

a prózai művek sorában adják ki cseres tiberius újabb regényét foksányi szoros címmel, amely az orosz-török balkáni háboru idején és helyszínén játszódik. dobai péter regényben is feldolgozta redl vezérkari ezredes történetét. könyvének a birodalom ezredese címet adta. /a szerző szabó istvánnal közösen írta a mozikban jelenleg is nagy sikerrel játszott film forgatókönyvét./ új kötettel jelentkezik esternházy péter. a szív segédigéi című írása - amely a bevezetés a szépirodalomba című sorozatának legújabb darabja - személyes ihletésű, a művet az édesanyja elvesztése inspirálta. az irodalomtudomány a modern magyar prózairodalom és bölcsélet egyedülálló alkotásaként tartja számon hamvas béla eddig még nem publikált regényét, a karnevált. az írói hagyatékban őrzött mű most először - keletkezése után több mint három évtizeddel - lát napvilágot. az írás történetfilozófiai vallomás a xix. és a xx. századról. kiadják kolozsvári grandpierre emil első regényét a rostát, amely 1931-ben jelent meg. a mű a huszas évek közepén, második felében erdélyben játszódik, s egy kolozsvári magyar család széthullásának történetéről szól. a szombathelyi életünk című folyóirat hosszú ideje folytatásokban közli száraz györgy kortörténeti munkáját a tábornokot, amely pálfy györgynek, az 50-es évek elején hamis vádak alapján, törvénytelenül elítélt és kivégzett kommunista katonapolitikusnak állít emléket. a szerző a még befejezés előtt álló műből önálló kötetet szerkesztett, annak első kiadása tavaly napok alatt elkelt.

a költészet kedvelői számos újdonság közül válogathatnak. a könyvpavilonokba, a boltokba kerül a kossuth-díjas lírikus csorba győző új verseskötete a görbül az idő. ha élne, 60 éves lenne nagy lászló, akinek hagyatékából - a hanglemezzel készült kiadvánnyal közös kiadásban - lemezeken adják közre a költő előadásában megszólaltatott verseket.

;949a-~~fix~~esk esztendőjébe lépett tények és tanuk című kötettel gyarapodik az ünnepi könyvhéten. reviczky ádám vesztes háborúk - megnyert csaták című könyvében édesapjának, reviczky imre ezredesnek állít emléket, nem mindennapi tetteinek krónikájával ismerteti meg az olvasókat. /folyt. köv./

-ri/-vi  
 00.14 220485 2652

-.-

sb0009 4 160 mtib1009

a magvető kiadó ünnepi kiadványai /2. rész/

szekeres-varsa vera férje, szekeres györgy ujságíró kalandos életét írta meg. a szalamandra a tűzben című kötetben ujságcikkek, naplójegyzetek, hivatalos dokumentumok és visszaemlékezések idézik a francia ellánálási mozgalomban is részt vett ujságíró életutját. tóth eszter családi emlékek tóth árpádról című könyvében ujszerű képet fest a költőről. a kötetet levelek, családi fotók egészítik ki.

a népszerű rakéta regénytár sorozatban öt kötet jelenik meg, közöttük hankiss ágnes érzékeny bucsu a fejedelemtől című filmforgatókönyve, amely erdély bethlen gábor uralkodása alatti fénykoráról szól.

az elmúlt századok politikusainak, neves, vagy hírhedt alakjainak és kortárs személyiségek kézírását elemzi, lelkiállapotukat, testi egészségüket a pszichografológia módszerével kutatja rákosné ács klára a vallanak a betük című könyvében. kötete jelenik meg az ünnepi könyvhéten moldova györgynek, hernádi gyulának és nat roidnak, azaz tandori dezsőnek is. /mti/

-ri/-vi km fe az  
00.15 220485 1044

-.-

sb0010 4 180 mtib1010

425 éves gimnázium

1985. április 22. - az idén ünnepli fennállásának 425. évfordulóját a miskolci földes ferenc gimnázium. a ii. világháború során mártírhalált halt kommunista pedagógus és szociológus nevét 1953 óta viselő intézmény április 26-án, pénteken a városi sportcsarnokban tartja emlékünnepségét, amelyen felelevenítik majd az iskola történetét. a gimnázium elődjét 1560-ban kálvinista miskolci kézművesek és kereskedők alapították. az egykori latin iskola utóbb egyesült a minorita rend által 1730-ban létrehozott katolikus gimnáziummal. ez 1910-ben volt, amikor felépült a gimnázium mai épülete.

az ősi latin iskola régi háza ma a herman ottó muzeum egyik részlegének ad helyet; itt a papszer utcában nyílik az évforduló alkalmából kiállítás az iskolából kikerült képzőművészek munkáiból. április 27-én a volt növendékek egyesülete rendez közgyűlést a gimnázium épületében, ahol emléktáblát is avatnak. a jubileumra dokumentumkötet jelenik meg az iskola történetéről. /mti/

vas/gw/az  
00.15 220485 1015

-.-

sb0011 4 160 mtib1011

felvétel a balettintézetbe

1985. április 22. - az állami balettintézetben megkezdődtek az 1985-86-os tanév előkészületei. az intézet felvételt hirdet olyan 10 éves gyermekeknek, akik a tánchoz kedvet éreznek és elvégezték az általános iskola első négy osztályát. az intézet keretében általános és középiskola működik. a sikeres érettségi vizsga után a növendékek az intézet főiskoláján tanulnak tovább, s kapnak művészdiplomát. az állami balettintézet szakmailag sokoldalúan képzett, hivatásos táncművészeket nevel.

a felvételi vizsgára jelentkezés ideje: május 2-15-ig. a vidékiek szülői hozzájárulással, választóborítékkal és bélyeggel ellátva írásban, a budapestiek személyesen jelentkezzenek az állami balettintézetnél /1061 budapest, népköztársaság utja 25./ a felvételi vizsgára jelentkezők budapesti elhelyezéséről a szülőknek kell gondoskodni. az újonnan felvett növendékek számára az intézet diákotthoni elhelyezést csak korlátozott számban tud biztosítani. a jelentkezőket a felvételi vizsga időpontjáról értesítik.

x x x

az állami balettintézet az 1985-86-os tanévben előkészítő osztályt indít olyan 9 éves budapesti tanulók részére, akik a harmadik általános iskolai osztályt a jelen tanévben elvégzik. a szakmai oktatás heti három alkalommal történik. a tanulók a negyedik osztályos tanulmányaikat változatlanul a körzeti iskolában folytatják tovább.

a felvételi vizsgára jelentkezés ideje: május 2-15-ig, személyesen az állami balettintézetnél. a jelentkezőket a felvételi vizsga időpontjáról értesítik. /mti/

sa/km/gw az  
00.16 220485 1599

-.-

sb0012 4 160 mtib1012 /közönségszolgálat/

költészeti est

1985. április 22. - „a kedves közelléte,, címmel költészeti és zenei estet rendeznek a bartók béla emlékházban /budapest, ii. csalán utca 29./ április 26-án, pénteken 18.00 órakor. a műsorban fellép morvay pálma operaénekes, fellegi ádám zongoraművész és papp jános színművész. /mti/  
sa/km/gw az  
00.17 220485 0326

-. -

sb0013 4 130 mtib1013 /közönségszolgálat/

massimo cecchini olasz fuvolaművész estje

1985. április 22. - az ifjúsági rendező iroda vendégeként április 28-án, vasárnap 19.30 órakor a pesti vigadó hangversenytermében massimo cecchini olasz fuvolaművész ad hangversenyt. zongorán közreműködik: marco fraternali. a műsorban: donizetti, bach és schubert művei szerepelnek. /mti/  
k/mz/cs/gw az  
00.17 220485 0359

-. -

sb0014 4 150 mtib1014

autópályák biztonsága a baleseti adatok tükrében

1985. április 22. - hazánkban az autópályákon évente 100-150, személyi sérüléssel járó baleset történik. számuk az utóbbi két évben valamelyest nőtt és - nem végleges adatok szerint - tavaly első ízben a százötvenet is meghaladta. ez derül ki a budapesti közúti igazgatóság szakemberei által készített tanulmányból, amelyben egyebek között azt vizsgálják, hogy a baleseteket mennyiben befolyásolja a gyorsforgalmi utak kialakítása és szabályozottsága.

a legforgalmasabb m1-, m7-es autópályán - évi átlagban - naponta mintegy 45 ezer gépjármű közlekedik, számuk a nyári csúc szezonban meghaladja a napi 50 ezret is. az m3-as utat naponta 15 ezer autó veszi igénybe. a forgalomra vetített baleseti statisztika nemzetközi összehasonlításban viszonylag kedvező. ennek oka, hogy

magyarországon az autópályák a legutóbbi 10-15 évben épültek, figyelembe véve a legkorszerűbb tervezési szempontokat.

a szakemberek azt is kimutatták, hogy - az m7-es egyik, érd környéki szakaszát kivéve - az évi, mintegy másfélszáz baleset az autópályákon egyenletesen oszlik meg. az m7-es pest felé vezető érd előtti szakaszán a 23-as és 27-es kilométer között a forgalomra vetített átlagnál több, személyi sérüléssel járó balesetet regisztráltak, ezeknek több mint fele nyáron, a vasárnap délutáni órákban következett be. az ut itt hirtelen megemelkedik, s a tapasztalatok szerint a forgalom váratlan lelassulása az átlagosnál gyakrabban vezet koccanáshoz, esetleg súlyosabb ütközéshez. más, hasonlóan „balesetérzékeny,, szakasza - az adatok szerint - nincs a hazai autópálya-hálózatnak. a felmérés megállapítja, hogy a balesetek kismértékű növekedése ellenére összességében gyorsforgalmi utjaink biztonsága kielégítő. /mti/  
fgy/-vi/cl/sl/gw az  
00.18 220485 1798

-. -

sb0015 4 180 mtib1015

hasznos tanácsok külföldre utazóknak

1985. április 22. - megjelentek a magyar autóklub autóval-motorral külföldre című utazási kézikönyvei. a korábbi évektől eltérően most nem májusban vagy júniusban kerül az autóklub irodáiba a két kötet, hanem már áprilisban, vagyis jóval a szezon beköszönte előtt. a nyári utazásra készülők így pontosabban, körültekintőbben tervezhetik meg programjukat.

az autóval-motorral külföldre egyik kötete bulgáriába, csehszlovákiába, jugoszláviába, lengyelországba, az ndk-ba és a romániaiba utazók részére nyújt hasznos információkat. a másik kötetből az ausztriába, franciaországba, görögországba, az nszk-ba, olaszországba, spanyolországba, svájcba és a törökországba utazók tájékozódhatnak.

az utrakelők egyebek között megtudhatják ezekből a könyvekből, hogy az említett országokba milyen határátkelőhelyeken tanácsos átnenni, hol lehet tankolni, s milyen módon lehet az országúti segélyszolgálatot igénybe venni. ugyancsak tájékozódhatnak az üzletek, bankok nyitvatartásának idejéről, a közlekedési szabályokról s a különböző szervizek címéről. a két kötet címjegyzékét közöl az országok szállodáiról, kempingjeiről, az igénybe vehető szolgáltatásokról. mindezeket túl hasznos tanácsokat

bel

- 12 -

1985.04.22.

kapnak az autósok arról, hogy hol kell fizetni az alagúthasználatért, s mi a teendő baleset esetén.

a kézikönyveket a magyar autóklub irodáiban lehet megvásárolni.  
/mti/

bi/cl/sl/gw az  
00.18 220485 1441

-.-

bel

- 13 -

1985.04.22.

sb0016 4 150 mtib1016

interker börze

1985. április 22. - interker börze kezdődött hétfőn az ipari reklám és propaganda vállalat rákóczi uti bemutatóházában. az országos piackutató intézet immár tíz esztendeje rendszeresen szervezi az elfekvő készletek vásárárt, megkönnyítendő, hogy a vállalatok eladhassák feleslegessé vált anyagaikat, műszereiket, gépeiket, s azok visszakerüljenek a népgazdaság vérkeringésébe.

ezuttal 127 ipari nagyvállalat és szövetkezet kínálja fel nem használt készleteit, főként kohászati termékeket, építési és szerelési anyagokat, gépeket, műszereket, gép- és járműalkatrészeket, villanymotorokat és erősáramu anyagokat, szerszámokat, kötőelemeket.

a péntekig nyitvatartó börzén katalógus is az érdeklődők rendelkezésére áll, amelyből részletesen tájékozódhatnak a felkínált készletekről. /mti/

mg/fe sk ie  
09.18 220485 0850

-.-

sb0017 4 160 mtib1018

nemzetközi immunológiai kongresszus

1985. április 22. - nemzetközi immunológiai kongresszus kezdődött hétfőn budapesten. a magyar immunológiai társaság rendezte egyhetes tanácskozáson az immunrendszer működését befolyásoló természetes anyagok mibenlétével, szerkezetével, hatásmechanizmusával és a gyógyászatban való alkalmazásuk kérdéseivel foglalkoznak a magyar és a külföldi szakemberek. a nemzetközi tanácskozást dr. gergely jános, az mta levelező tagja, a kongresszus elnöke nyitotta meg, a bevezető előadást alain de weck, az immunológiai társaságok nemzetközi szövetségének elnöke tartotta.

az elmúlt két évtized immunológiai kutatásai során számos olyan sejt-terméket ismertek meg a tudósok, amelyek szabályozzák a szervezet természetes védekezésében központi szerepet játszó immunrendszer működését. sikerült ezeket a - természetes körülmények között igen kis mennyiségben képződő - fehérjéket, illetve peptideket elkülöníteni, tisztítani, szerkezetüket megállapítani. az újabb kutatások célja, hogy ezek az anyagok laboratóriumi körülmények között, mesterségesen is előállíthatók, illetve



1985.04.22.

gyógyszerként használhatók legyenek, hiszen számos betegség gyógyítására alkalmasak: többek között az immunrendszer veleszületett rendellenességeinek, rosszindulatu daganatos megbetegedéseknek, az ugynevezett autoimmun betegségeknek a kezelésére, valamint a szervátültetések során fellépő immunreakciók befolyásolására.

a kongresszuson a szakterület legkiválóbb képviselői számolnak be eredményeikről. a szimpóziumokon szó lesz egyebek között az interferonról; a biotechnológiai módszerrel - sejthibridizációval - előállítható ugynevezett monoklonális ellenanyagokról, amelyeknek felhasználása újabbban egyes rosszindulatu daganatok megállapításában jelent előrehaladást. várhatóan nagy érdeklődés kíséri azt az ülést is, amelyen a kutatók és ipari szakemberek cserélik ki tapasztalataikat a biotechnológia alkalmazásáról. a kongresszuson beszámolnak a génsebészet és az immunotoxikológiai kutatások legfrissebb eredményeiről is. /mti/

Lg/gw sk -ár ie  
10.15 220485 2080

--

sb0018 4 150 mtib1019

kohóátépítés a dumai vasműben

1985. április 22. - hétfőn reggel megkezdődött a dumai vasmű 1. számú nagyolvasztójának 77 napra tervezett nagyjavítása és átépítése. a több mint 300 millió forintos beruházás keretében sor kerül a kohó falazati bélésének és páncélzatának teljes cseréjére, felújítják és megerősítik a kohótartó acélszerkezetet, a vas- és salakcsatornát, a teljes energiahálózatot, valamint számos technikai, technológiai fejlesztést hajtanak végre. műszakilag megteremtik az elegyszint-mérés korszerűsítésének lehetőségét, tökéletesítik a hűtési rendszert, új megoldásként billenthető salakcsatornát telepítenek, amelyet hazánkban ezeddig még nem alkalmaztak. az új kohó 70 köbméterrel nagyobb, 1030 köbméter térfogatu lesz.

a nagyolvasztó átépítése az ütemterv szerint 50-55 ezer műszakot vesz igénybe, s a munkálatokban a kohászati gyárépítő vállalat fővállalkozásában tizenkét vállalat vesz részt. a nagyjavítást a

1985.04.22.

tervezettnél négy nappal hamarabb akarják befejezni, ennek érdekében az átépítést végző szakemberek számára valamennyi anyag, berendezés, szerkezet a lehető legmagasabb előszereltségi fokon a helyszínen rendelkezésre áll. a négy napos időcsökkentés 8 ezer tonna többletvasat jelent. /mti/

sas/tné,ká/cl ie  
10.39 220485 1260

--

sb0019 4 180 mtib1020

megújult szociális otthon

1985. április 22. - hétfőn ismét megnyílt a vas megyei peresznyén a felújított szociális otthon. az egykori széchenyi-kastélyban a megyében elsőként rendeztek be otthont a gondozásra szoruló idős emberek részére. időközben az épület elhasználódott, s most mintegy huszonöt millió forintos költséggel újjávarázsolták. az otthonban hetvennyolc idős emberről gondoskodnak. /mti/

Lér/tné,ká/cl ie  
10.41 220485 0435

--

sb0020 4 150 mtib1021

a vasutasszakszervezet központi vezetőségének ülése

1985. április 22. - ünnepi ülést tartott hétfőn a máv vezérigazgatóságán a vasutasok szakszervezetének központi vezetősége, a szakszervezet megalakulásának 40. évfordulója alkalmából.

az ünnepségen részt vett csehák judit, a minisztertanács elnökhelyettese, baranyai tiber, a szot főtitkára és urbán lajos közlekedési miniszter is. gyócsi jenő, a vasutasok szakszervezetének elnöke mondott ünnepi beszédet, amelyben felidézte az elmúlt 4 évtized jelentős eseményeit, méltatta az eredményeket, s vázolta a további feladatokat.

bel

- 16 -

1985.04.22.

Koszorús Ferenc, a szakszervezet főtitkára emléklaketteket nyújtott át azoknak a szakszervezeti tagoknak, akik kiemelkedő szerepet játszottak a szakszervezet megalakításában. /mti/

bi/sk/sl/cl ie  
11.07 220485 0806

-.-

sb0021 4 150 mtib1022

nagy piac veszprémben

1985. április 22. - az áru utjának gyorsítására, az árak mérséklésére nagybani zöldség-gyümölcs piacot nyitottak meg hétfőn veszprémben.

a belkereskedelmi minisztérium támogatásával létrehozott piac a közép-dunántúli iparvidék és a Balaton környék ellátását javítja majd. Ide közvetlenül, nagy tételben szállítják áruikat az alföldi termelősövetkezetek és a kisgazdaságokat összefogó felvásárló- és értékesítő szövetkezetek, az állami gazdaságok, valamint az östermelők. A kereskedők a veszprémi nagy piacon olcsóbban és gyorsabban juthatnak hozzá a zöldséghez, gyümölcshöz, virághoz. Itt szerezhetik be az árut a balatoni szerződéses üzletek, a kifőzdék és panziók tulajdonosai is. /mti/

szé/mné,ká sk ie  
11.09 220485 0747

-.-

sb0022 4 130 mtib1024

bemutató látogatás

1985. április 22. - Kádár János, az MSZMP főtitkára, Lázár György, a minisztertanács elnöke és Sárlos István, az országgyűlés elnöke bemutató látogatáson fogadta Dangászuren Szaldant, a mongol népköztársaság magyarországi nagykövetét. /mti/

fe -ár sk ie  
11.40 220485 0295

-.-

bel

- 17 -

1985.04.22.

sb0023 4 150 mtib1025

készül a mirelit spenót

1985. április 22. - a győri hűtőházban hétfőn megkezdődött az 1985-ös mirelitgyártási szezon. A közeli Kisalföldi állami gazdaságból érkezett friss spenót feldolgozásához láttak hozzá. Az idén várhatóan 600 tonna mirelit spenótot gyártanak a győri hűtőházban, teljes egészében belföldi eladásra. A fogyasztók fél, illetve 2,5 kilós tételekben vásárolhatják majd meg.

rövidesen a sóska feldolgozását is megkezdik, amiből 400 tonnát gyártanak, szintén belföldi ellátásra. /mti/

cser/sza,ká sk ie  
11.47 220485 0540

-.-

sb0024 4 130 mtib1026

vatikáni delegáció tárgyal budapestben

1985. április 22. - Miklós Imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke fogadta a vatikáni küldöttséget, amely Luigi Poggi címzetes érsek, rendkívüli felhatalmazású pápai nuncius vezetésével, hivatalos látogatáson tartózkodik hazánkban. A szívélyes légkörű megbeszélésen véleményeket cseréltek a kölcsönös érdeklődésre számotartó kérdésekről, a kétoldalú kapcsolatok alakulásáról.

a vatikáni delegáció látogatást tett Lékai László bíboros, esztergomi érseknél, találkozott a püspöki kar tagjaival és felkeresett több egyházi intézményt. /mti/

t/kj sk -ár ie  
12.10 220485 0626

-.-

bel

- 18 -

1985.04.22.

sb0025 4 160 mtib1027

koszoruzás a Lenin-szobornál

1985. április 22. - vlagyimir iljics Lenin születésének 115. évfordulója alkalmából koszoruzási ünnepséget rendeztek hétfőn a szovjet állam és a szovjetunió kommunista pártja alapítójának, a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő személyiségének budapesti szobránál, a dózsa györgy uti felvonulási téren.

felcsendült a szovjet és a magyar himnusz, majd benkő péter színművész előadásában nicolás guillén lenin című verse hangzott el. ezután a magyar szocialista munkáspárt központi és budapesti bizottsága nevében apró antal, a központi bizottság tagja és borbély gábor, a budapesti pártbizottság titkára; a minisztertanács nevében kamara jános belügyminiszter és medve lászló egészségügyi miniszter; a szovjetunió budapesti nagykövetsége nevében ivan aboimov követ-tanácsos, bajkal gabitov tanácsos és vlagyimir zotov ezredes, katonai és légügyi attasé helyezte el a megemlékezés és a hála virágait a szobor talapzatán. a szakszervezetek országos tanácsa képviselőjében ország ferencné és ligeti lászló, a szot alelnökei, a magyar kommunista ifjusági szövetség központi bizottsága részéről szandtner iván, a kb titkára és hegedüs d. géza, a kb tagja; a magyar-szovjet baráti társaság országos elnöksége nevében duschek lajosné, az mszbt alelnöke és drucker tiber, az mszbt ügyvezető elnökségének tagja; a fővárosi tanács képviselőjében stadinger istván, elnökhelyettes és varga sándor, a fővárosi tanács pártbizottságának első titkára koszoruzott.

a kegyelet virágait helyezték el a Lenin-szobor talapzatán az mszbt tagcsoportok, a fővárosi dolgozók és fiatalok képviselői is.

a koszoruzási ünnepség az internacionálé hangjaival ért véget.

a nap folyamán országszerte megkoszoruzták a Lenin-émlékműveket.  
/mti/

gn -ár sk ie  
12.30 220485 1791

-. -

bel

- 19 -

1985.04.22.

sb0026 4 150 mtib1029

műszaki hónap bács-kiskunban

1985. április 22. - bács-kiskun megyei műszaki hónap kezdődött hétfőn kecskeméten. a tudomány és technika házában papócsi lászló mezőgazdasági és élemezésügyi miniszterhelyettes tartott előadást az élelmiszergazdaság műszaki fejlesztésének feladatairól. három kiállítás is nyílt kecskeméten: a mtesz megyei szervezetének 20 éves munkájáról, az erdőgazdálkodás négy évtizedéről és a tűzvédelemről.

a további programban csaknem száz rendezvény - előadás, kiállítás, üzemi és környezetvédelmi bemutató - szerepel. kecskeméten vegyésznapot, baján pedig a vii. ötéves terv feladatairól mezőgazdasági termelési fórumot rendeznek. tanácskozáson vitatják meg a kiskunsági nemzeti park tízéves működésének tapasztalait is. /mti/

Lász st sk pr  
13.37 220485 0785

-. -

sb0027 4 180 mtib1030 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1985. április 22. - a meteorológiai intézet jelenti hétfőn délben:

kedden felhősebb idő, kisebb eső

az ibériai-félsziget fölött lévő ciklon széles felhőzete felnyulik franciaország és a brit-szigetek fölé is. spanyolországban és dél-franciaországban sokfelé esik az eső. esőt jelentenek a fekete-tenger környékéről is. ott az elmúlt napokban jelentősen lehűlt az idő. kellemes meleg van ugyanakkor közép-európában. itt sok a napsütés, és száraz az idő. ez azonban már nem lesz tartós, ugyanis északról hűvös léghullámok tartanak dél felé, és a következő napokban magyarországon is felhősödést és lehülést okoznak.

✓vasárnap viszont még hazánkban napos, száraz, meleg idő volt. délután ugyan több helyen megnőtt a gomolyfelhőzet, de eső nem alakult ki. sokfelé fújt élénk déli szél. a hőmérséklet csúcspontja 18 és 23 fok között alakult, éjszaka 1-9 fokig hűlt le a levegő. helyenként talajmenti fagyot is mértek. délelőtt ismét derült, száraz idő volt, gyorsan emelkedett a hőmérséklet, és 11 órára már elérte a 14-19 fokot.

As

bel

- 20 -

1985.04.22.

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 14,3 fok volt, ez 2,1 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag.

ma 12 órakor budapesten 19 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1017 mb, gyengén süllyed.

várható időjárás kedd estig:

hétfőn kevés felhő, száraz idő várható. kedden időnként megnövekszik a felhőzet, a délutáni óráktól elszórtan zápor, zivatar lehet. a változó irányú szél helyenként megélnkül, napközben délnyugatra, nyugatra fordul, és főként a dunántúlon megerősödik.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 3-8, a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 18-23 fok között valószínű.

előrejelzés budapest területére kedd reggelig:

keves felhő, száraz idő várható. a változó irányú szél kissé megélnkül. a hőmérséklet este 21 órakor 14, hajnalban 6 fok körül valószínű.

távolabbi kilátások szerdától szombatiig:

időnként erősen megnövekszik a felhőzet, futó záporok többfelé kialakulhatnak. a nappali felmelegedés gyengül. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 3-8 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet 14-19 fok között lesz. jelentős mennyiségű /legalább napi 5 mm/ csapadék az ország területének 10 százalékán várható.

a duna budapestnél 238 cm, hőmérséklete 11,2 fok. /mti/ kö pr  
13.51 220485 2534

--

sb0028 4 150 mtib1031

matematikai modell a vegyiparban

1985. április 22. - műszaki-kémiai rendszerekkel foglalkozó konferencia kezdődött hétfőn balatonalmádiban. a magyar tudományos akadémia műszaki kémiai kutató intézete és a veszprémi akadémiai bizottság által rendezett eszmecsere kutatók, fejlesztők, vezető műszaki szakemberek vitatják meg a műszaki kémiai tudomány legújabb eredményeit. a központi téma az az összetett vegyipari rendszerekre alkalmazható matematikai modell, amelyet mintegy 10 éves munkával a veszprémi műszaki kémiai kutató intézetben dolgozták ki. rámutattak ezzel kapcsolatosan, hogy a vegyipari folyamatok matematikai

bel

- 21 -

1985.04.22.

modellezése mind gyakrabban eszköze a pontos tervezésnek, a hatékony termékvaltásnak és az eljárások korszerűsítésének egyaránt. a modellezéssel hosszadalmas kísérleteket helyettesíthetnek hiszen a számítógép a programok alapján lejátszhatja a folyamatokat, megmutatja, hogy a paraméterek változása milyen eredményeket hozhat a termelésben. a veszprémi modell is ezt a célt szolgálja, segítségével már korszerűsítették a gyógyszergyárak több - főleg kristályosítási eljárását. /mti/  
bév/mmé/kz/gw ká  
14.37 220485 1138

--

sb0029 4 170 mtib1032

„készült nógrád megyében,„

1985. április 22. - kiállítás és vásár nyílt hétfőn a salgótarjáni centrum áruházban tizenhét nógrádi vállalat és szövetkezet termékeiből. a kiállítás érdekessége, hogy a kiállított fogyasztási cikkek, mint például a salgótarjáni öblösüveggyár poharai, kelyhei, tálai, vázái, a siküveggyár járművegei, a salgótarjáni tűzhelygyár karancs tűzhelycsaládja, a salgótarjáni ruhagyár, a pásztói, kazári és balassagyarmati ruhaüzemek termékei sikeres exportcikkek, s idehaza, így együtt, most először vásárolhatók meg salgótarjában.

az áruház mintegy négy milliárd forint értékben szerzett be a nógrád megyében készülő cipőkből, női és férfi konfekció-árúkból, háztartási készülékekből, tűzhelyekből, komplett romhányi fürdőszoba-berendezésekből. ígéretet is kapott a vállalatoktól, szövetkezetektől a folyamatos ellátásra.

az árubemutató és vásár április végéig tart. /mti/  
csiz/bt,/gw ká  
14.40 220485 0934

cs

--

bel

- 22 -

1985.04.22.

sb0030 4 160 mtib1033 /felhasználható: 16 órától!/  
szegedi néptáncosok gálaműsora

1985. április 22. - a szegedi táncegyüttes gálaműsört adott hétfőn a szegedi kisszínházban a csoport megalakulásának 30. évfordulója alkalmából. a mai táncosok mellett felléptek a műsorban a már deresedő hajú elődök is.

a szegedi táncegyüttes, amelynek művészeti vezetője a szot-dijas nagy albert, évente csaknem száz alkalommal lép fel az ország különböző művelődési intézményeiben. a három évtized alatt európa szinte minden országában és algériában vendégszerepeltek. kitűnnek az utánpótlás nevelésében is. hatvan tagú felnőtt csoportjuk mellett 460 fiatal szerepel gyermek és ifjúsági együtteseikben. /mti/

dén/f, st sk ká  
14.43 220485 0678

--

sb0031 4 160 mtib1034 /felhasználható: 16.00 órától!/  
magyar-ndk barátsági napok

1985. április 22. - magyar-ndk barátsági napok kezdődtek hétfőn vas megyében a hazafias népfront megyei bizottsága és a budapesti ndk kulturális és tájékoztató központ rendezésében. vépen, a mezőgazdasági szakmunkásképző és munkástovábbképző intézetben herbert bahr, az ndk budapesti nagykövetségének tanácsosa tartott előadást. ezt követően az ndk-beli ostwind énekkar adott műsört, majd megnyitották a német demokratikus köztársaság ifjúsága című fotókiállítását. az ostwind énekkar hétfőn fellépett szombathelyen, a berzsenyi dániel tanárképző főiskolán is.

a négynapos rendezvénysorozat további programján magyar-ndk baráti találkozók, barátsági estek, kerakasztal-beszélgetések, az ndk építőmunkáját ismertető előadások és kiállítások szerepelnek. /mti/

lér/mné st/gw ká  
14.48 220485 0824

--

bel

- 23 -

1985.04.22.

sb0032 4 160 mtib1035 /felhasználható: 19.00 órától!/  
diákok a nemzeti színházért

1985. április 22. - színházban a színházért címmel adtak gálaműsört hétfőn a szolnoki szigligeti színházban a szolnok megyei diáknapiakon résztvevő vers- és prózamondók, szólóénekesek, énekkarok, hangszeres szólolisták, együttesek, valamint néptáncsoportok. telt ház volt, így a rendezők több mint 23 ezer forintot utalhatnak át a nemzeti színház számlájára. a tervek szerint a megye kiemelkedő színvonalú amatőr diákcsoportjainak és szólolistáinak tavaszi bemutatkozását 1988-ig minden évben hasonló céllal megismétlik. /mti/

laz/kné

14.54 220485 0574

--

sb0033 4 160 mtib1036  
kerakasztal-beszélgetés a bolgár irodalomról

1985. április 22. - a mai bolgár irodalom és költészet helyzetéről, az új irányzatokról, s az elmúlt két évben megjelent kötetekről rendeztek kerakasztal-beszélgetést hétfőn budapestben a bolgár kulturális és tájékoztató központban. az eszmecsere bolgár irodalmárok, magyar műfordítók és kiadói szakemberek vettek részt.

a kulturális központ bolgár valóság című rendezvényén dimitar tanev, a plamak folyóirat vezető titkára a szép próza helyzetéről, a szerzői utkeresésekről, az új irányzatokról tájékoztatta a jelenlévőket.

petar anasztaszov, a bolgár írószövetség titkára a plovdivi hrizto g. danov kiadó igazgatója a bolgár lírikusok munkásságát elemezte. /mti/

-ri/fe km sk ká  
14.54 220485 0755

as

--

bel

- 24 -

1985.04.22.

sb0034 4 150 mtib1037

nagyjavítás az Lkm nemesacél-hengerművében

1985. április 22. - május 1-ig tartó nagyjavítás kezdődött hétfőn a diósgyőri Lenin kohászati művek nemesacél-hengerművének közepsorán. a nagyüzem e különösen fontos termelő egységében több hónapig készültek erre a munkára. ennek köszönhetően az összes kicserélésre, felújításra váró berendezés, alkatrész a helyszínen van. a munka során a bonyolult mű szinte minden gépi alkatrészét átvizsgálják, kijavítják, illetve kicserélik. a legnagyobb munka a bugamelegítő kemence átépítése lesz. hasonló arányú nagyjavítást a hengerműben 10 évvel ezelőtti elkészülte óta még nem végeztek. a nagyjavításában összesen mintegy 800 szakember vesz részt. /mti/  
tre/tné/kz/gw ká  
15.06 220485 0722

--

sb0035 4 180 mtib1038

elhunyt berczik árpád, a népszava olvasószerkesztője

1985. április 22. - hosszantartó betegség után, 44 éves korában, szívinfarktus következtében váratlanul elhunyt berczik árpád, a népszava olvasószerkesztője. 1978 óta állt a népszava szolgálatában. korábban a fejér megyei hírlapnál, a lobogónál, magyar hírlapnál, az ország-világnál és a magyar hétnél volt újságíró. temetéséről később intézkednek. /mti/  
tr/il pr  
15.20 220485 0429

--

bel

- 25 -

1985.04.22.

sb0036 4 130 mtib1039

leállt a távfűtés a fővárosban

1985. április 22. - az előző napok szinte nyári időjárása miatt hétfő reggeltől a fővárosi lakásokban fokozatosan kihültek a radiátorok: a fővárosi távfűtő művek beszüntette a távhőszolgáltatást.

a főtávnál elmondták, hogy a rendelkezések értelmében akkor kell leállítani a fűtést, ha a meteorológiai intézet előrejelzése szerint az elkövetkező három nap átlaghőmérséklete 12 celsius fok felett várható. szerdáig az előrejelzés 13-14 celsius fokos átlaghőmérsékletet prognosztizált. megnyugtatóan a távfűtő műveknél beszámoltak arról is, hogy ha az idő hidegebbre fordul, készenlétben állnak, ismét beindítják a fűtést. a pótfűtési idényben - április 15. és május 1. között - eddig hat napot fűtöttek. /mti/  
i fr/-ár/il pr  
15.22 220485 0776

--

sb0037 4 180 mtib1040 /közönségszolgálat/

a fővinform jelenti

1985. április 22. - autóbuszok szállítják az utasokat április 23-ról, keddről szerdára, továbbá szerdáról csütörtökre és csütörtökről péntekre virradó éjszaka 23.20-tól 4 óráig a 13-as villamosok helyett a vonal teljes hosszában. /mti/  
sa/km/il pr  
15.25 220485 0282

--

bel

- 24 -

1985.04.22.

sb0034 4 150 mtib1037

nagyjavítás az Lkm nemesacél-hengerművében

1985. április 22. - május 1-ig tartó nagyjavítás kezdődött hétfőn a diósgyőri Lenin kohászati művek nemesacél-hengerművének közepesorán. a nagyüzem e különösen fontos termelőegységében több hónapig készültek erre a munkára. ennek köszönhetően az összes kicserélésre, felújításra váró berendezés, alkatrész a helyszínen van. a munka során a bonyolult mű szinte minden gépi alkatrészét átvizsgálják, kijavítják, illetve kicserélik. a legnagyobb munka a bugamelegítő kemence átépítése lesz. hasonló arányu nagyjavítást a hengerműben 10 évvel ezelőtti elkészülte óta még nem végeztek. a nagyjavításában összesen mintegy 800 szakember vesz részt. /mti/  
tre/tné/kz/ow ká  
15.06 220485 0722

--

sb0035 4 180 mtib1038

elhunyt berczik árpád, a népszava olvasószerkesztője

1985. április 22. - hosszantartó betegség után, 44 éves korában, szívinfarktus következtében váratlanul elhunyt berczik árpád, a népszava olvasószerkesztője. 1978 óta állt a népszava szolgálatában. korábban a fejér megyei hírlapnál, a Lobogónál, magyar hírlapnál, az ország-világnál és a magyar hétnél volt újságíró. temetéséről később intézkednek. /mti/  
tr/il pr  
15.20 220485 0429

--

bel

- 25 -

1985.04.22.

sb0036 4 130 mtib1039

Leállt a távfűtés a fővárosban

1985. április 22. - az előző napok szinte nyáriás időjárása miatt hétfő reggeltől a fővárosi lakásokban fokozatosan kihültek a radiátorok: a fővárosi távfűtő művek beszüntette a távhőszolgáltatást.

a főtávnál elmondták, hogy a rendelkezések értelmében akkor kell leállítani a fűtést, ha a meteorológiai intézet előrejelzése szerint az elkövetkező három nap átlaghőmérséklete 12 celsius fok felett várható. szerdáig az előrejelzés 13-14 celsius fokos átlaghőmérsékletet prognosztizált. megnyugtatóan a távfűtő műveknél beszámoltak arról is, hogy ha az idő hidegebbre fordul, készenlétben állnak, ismét beindítják a fűtést. a pótfűtési idényben - április 15. és május 1. között - eddig hat napot fűtöttek. /mti/  
i fr/-ár/il pr  
15.22 220485 0776

--

sb0037 4 180 mtib1040 /közönségszolgálat/

a fővinform jelenti

1985. április 22. - autóbuszok szállítják az utasokat április 23-ról, keddről szerdára, továbbá szerdáról csütörtökre és csütörtökről péntekre virradó éjszaka 23.20-tól 4 óráig a 13-as villamosok helyett a vonal teljes hosszában. /mti/  
sa/km/il pr  
15.25 220485 0282

--

sb0038 4 150 mtib1041 /közönségszolgálat/

vonatpótló autóbuszok

1985. április 22. - a mávinform közli, hogy pályafenntartási, építési munkák miatt április 25-én és 26-án, csütörtökön és pénteken puzstamonostor és jászberény között 8-tól 16 óráig valamennyi vonatról autóbuszra kell átszállniuk az utasoknak. az autóbuszokon a megváltott vasuti jegyek érvényesek. /mti/  
kf/sl/il pr  
15.30 220485 0353

--

sb0039 4 160 mtib1042

több turista-szálláshely komárom megyében

1985. április 22. - az idén a tavalyinál több külföldi és hazai turistára számítanak komárom megyében, s mint a megyében működő utazási irodák, idegenforgalmi hivatalok és a kereskedelmi vállalatok hétfőn tatabányán tartott szezonelőkészítő tanácskozásán bejelentették, szálláshely is több lesz a tavalyinál, mégpedig kereken ötezerrel. tatán, ahol a hétvégi napokon már 30 ezernél is több turista fordul meg, az idén a korábbiakon kívül fenyves-fürdő melletti 300 személyes máv munkásszálló és a kisz-iskola is az idegenforgalom szolgálatában áll majd. a tóparti kempinget felújították, új faházakat vásároltak, és tenispályákat építettek. befejeződött a malom szálloda rekonstrukciója, szobái mellé fürdőszobákat rendeztek be. az öreg-tó mellett halászcserjét nyitottak.

esztergomban, a primás-szigeten 90 személyes új szálloda nyílik augusztusban, s az idényben vendégfogadó lesz az ipari vezetőképző intézet is. az esztergomi muzeumokban, amelyeknek már egymillió látogatójuk van évente, 90, több nyelven beszélő tárlatvezető kalauzolja majd az érdeklődőket. komáromban a megyei állami építőipari vállalat és a hőerőmű vállalat bocsájtja az idegenforgalom rendelkezésére munkásszállóját, illetve üdülőjét a nyárra. így ebben az évben ebben a városban is a korábbinál 200-zal több vendég kaphat egyszerre szállást.

a vadregényes környezetben lévő, s ugyancsak felújított vángesztési vár turistaszállójában az idén először melegvízes fürdő is rendelkezésre áll. a lovagteremben berendezett étkezőjében a korábbinál nagyobb lesz az ételválaszték.

cs

fokozatosan megteremtik a megyében a falusi turizmus feltételeit is. dömösön, ahol ennek hagyományai is vannak, már ebben az esztendőben ötven turista kaphat egyszerre szállást. bekapcsolódik a hőlózatba a bábolna melletti bana, és nyaralási lehetőséget kínálnak az esztergom melletti bubánatvölgyben is. tatabányán felújítják az alsógallai strandfürdőt, és mellette 200 személyes, sáttortáborozásra alkalmas területet alakítottak ki. /mti/  
til/wné/kz/gw  
15.34 220485 2076

--

sb0040 4 130 mtib1043

Lakástüzek

1985. április 22. - a hétfőn több alkalommal riasztották lakástüzhöz a tűzoltóságot.

pécsett a pellérdi ut 33. számú háromszintes családi ház egyik szobájában keletkezett tűz vasárnap hajnalban. az eseményről csaknem egy órai késéssel kapott jelzést a tűzoltóság. a riasztást követően nagy erővel, azonnal a helyszínre vonultak, a lángok tovaterjedését megakadályozták, s eloltották. az épületben tartózkodó 34 esztendő andorkó istván, és a 29 esztendő szabó istván a lángok között veszítette életét. az anyagi kár jelentős. a tűz keletkezési okának vizsgálatát a tűzoltóság és rendőrség megkezdte.

ugyancsak vasárnap, a kora délutáni órákban a fejér megyei igazgatóság a kossuth lajos ut 13. számú családi házban pusztított tűz. a tűzoltók megérkezése előtt az erős füstre felvigyélő szomszédok - az eddig ismeretlen okból keletkezett tüzet - eloltották. a 47 esztendő sulyi józsef rokkantnyugdíjas a lakástüzhöz veszítette életét.

Középszelethez, vasárnap délután a szabócs-szatmár megyei szakolyon a gyermekek gyújtottak fel játék közben 3, egyenként 100 négyzetméter körüli alapterületű dohánypajzát, valamint egy 50 négyzetméter területű istállót, melyben 100 házinyul is bennpusztult. a jelentős kárt okozó tűz tovaterjedését a gazdasági épületek nádfedéltetőzete tette lehetővé. a tűzoltóegységek a három portára kiterjedt lángokat gyorsan megfékeztek, s megkezdtek a tüzeset körülményeinek vizsgálatát.

vasárnap este győrt, az álmos ut 17. számú lakóépületben követelték emberéletet a lángok. a tűz az 59 esztendő tóth józsefné lakásának egyik szobájában keletkezett. az idős asszony életét veszítette. a tűzoltók gyorsan eloltották a lángokat, s a rendőrséggel közösen vizsgálják a tüzesetet.

cs

hétfő hajnalban a pest megyei isaszegen, feltehetőleg a kályhából kipattant szikra borította lángba a 76 esztendőes özvegy kaputa andrásné otthonát. a tűzoltók rövidesen megfékeztek a lángokat. az épületben tartózkodó idős asszony égési sérüléseibe belehalt. a tüzeset vizsgálatát a rendőrség és tűzoltóság folytatja. /mti/  
és/cl sk/km/gw pr  
15.38 220485 2098

--

sb0041 1 130 mtib1044 /felhasználható: 18 órától!!!/

budapestre érkezik a román kormányfő

1985. április 22. - Lázár Györgynek, a magyar népköztársaság minisztertanácsa elnökének meghívására kedden hivatalos, baráti látogatásra Magyarországra érkezik Constantin Dăscălescu, a román szocialista köztársaság kormányának elnöke. /mti/  
k/kj/km/il pr  
15.40 220485 0306

--

sb0042 1 130 mtib1045 /felhasználható: 18 órától!!!/

Constantin Dăscălescu román kormányfő életrajza

1985. április 22. - Constantin Dăscălescu, a román szocialista köztársaság kormányának miniszterelnöke 1923. július 2-án született. 1965-ben lett tagja a román kommunista párt központi bizottságának. egy évvel később - 1973-ig - az rkp galati megyei bizottságának első titkára volt. 1972-ben tagja lett az államtanácsnak, amelynek a következő esztendőben már alelnöke.

1973-tól két éven át az rkp központi bizottságának osztályvezetői funkcióját tölti be; 1976-ban a kb mezőgazdasági ügyekkel foglalkozó titkára. 1976 és 1979 között a mezőgazdasági termelőszövetkezetek országos szövetsége, valamint a társadalmi szervezetek tevékenységét koordináló központi tanács elnöke.

a román közélet aktív képviselőjét 1978-ban a román kommunista párt központi bizottsága politikai végrehajtó bizottságának tagjává választották. ugyanebben az évben a gazdasági és társadalmi szervezési tanács elnöke, valamint a román szakszervezetek általános szövetsége központi tanácsának elnökhelyettese lett. 1979-től az rkp

ab

kb politikai végrehajtó bizottsága állandó irodájának, 1980-tól a szocialista demokrácia és egység frontja országos tanácsának tagja. 1981-ben a központi bizottság titkárává választották meg.

Constantin Dăscălescu 1982. május 21. óta kormányfő; jelenleg is tagja az rkp központi bizottságának, a politikai végrehajtó bizottságának, valamint a pvb állandó irodájának. a választók bizalmát élvezve képviselő a nagy nemzetgyűlésben; tagja a szocialista demokrácia és egység frontja országos tanácsának. elnökhelyettese a román szakszervezetek általános szövetsége központi tanácsának, s elnöke a legfelsőbb gazdasági és társadalomfejlesztési tanácsnak. /mti/  
i/kj/km/il pr  
15.40 220485 1753

--

sb0043 4 150 mtib1046 /közönségszolgálat/  
árfolyamai)

a magyar nemzeti bank /1. rész/

1985. április 22. -  
hivatalos devizaárfolyamok  
érvényben: 1985. április 23-án  
d e v i z a n e m vételi közép eladási

	árf. 100	egységre	ft-ban
angol font	6469,48	6475,96	6482,44
ausztrál dollár	3171,87	3175,05	3178,23
belga frank	83,59	83,67	83,75
dán korona	469,03	469,50	469,97
finn marka	801,72	802,52	803,32
francia frank	552,06	552,61	553,16
hollandi forint	1489,20	1490,69	1492,18
japán yen /1000/	202,66	202,86	203,06
kanadai dollár	3729,35	3733,08	3736,81
kuvaiti dinár	16767,14	16783,92	16800,70
norvég korona	579,79	580,37	580,95
nszk marka	1686,39	1688,08	1689,77
olasz lira /1000/	26,37	26,40	26,43
osztrák schilling	240,00	240,24	240,48
portugál escudo	29,83	29,86	29,89
spanyol peseta	30,14	30,17	30,20
svájci frank	2024,48	2026,51	2028,54
svéd korona	573,67	574,24	574,81

a

bel

- 30 -

1985.04.22.

tr. és cl. rubel	2597,40	2600,00	2602,60
usa dollár	5026,79	5031,82	5036,35

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1985. március 19-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /folyt. köv./ il  
15.58 220485 1311

--

sb0044 4 150 mtib1047 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank <sup>árfolyamai</sup> /2. rész/ valuta/bankjegy és csekk/árfolyamok  
érvényben: 1985. április 23-tól 29-ig

p é n z n e m

vételi eladási  
árf. 100 egys.

	ft-ban.	
angol font	6281,68	6670,24
ausztrál dollár	3079,80	3270,30
belga frank	81,16	86,18
dán korona	455,42	483,59
finn márka	778,44	826,60
francia frank	536,03	569,19
görög drachma a/	35,81	38,03
hollandi forint	1445,97	1535,41
japán yen /1000/	196,77	208,95
jugoszláv dinár b/	19,00	20,18
kanadai dollár	3621,09	3845,07
kuvaiti dinár	16280,40	17287,44
norvég korona	562,96	597,78
nszk márka	1637,44	1738,72
olasz lira /1000/	25,61	27,19
osztrák schilling	233,03	247,45
portugál escudo	28,96	30,76
spanyol peseta	29,26	31,08
svájci frank	1965,71	2087,31
svéd korona	557,01	591,47
usa dollár	4880,87	5182,77

a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet: 500-as  
b/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet: 100-as. /mti/

t/kf/sl/il pr  
15.59 220485 1178

--

bel

- 31 -

1985.04.22.

sb0045 4 150 mtib1048 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. április 22. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szerda reggelig:

ausztria:

időnként megnövekszik a felhőzet, néhány helyen kisebb zápor várható. a hőmérséklet kedden kora délután 18-23 fok, szerdán hajnalban 5-10 fok.

csehszlovákia:

fokozatosan megnövekszik felhőzet, szórványosan zápor, zivatar várható. a hőmérséklet kedden kora délután 17-22 fok, szerdán hajnalban 6-11 fok.

szovjetunió:

fokozatosan megnövekszik a felhőzet, szórványosan zápor, zivatar várható. a hőmérséklet kedden kora délután 17-22 fok, szerdán hajnalban 6-11 fok.

románia:

időnként megnövekszik a felhőzet, csapadék még nem várható. a hőmérséklet kedden kora délután 18-23, szerdán hajnalban 5-10 fok.

jugoszlávia:

kevés felhő, csapadék nélkül. a hőmérséklet kedden kora délután 19-24 fok, szerdán hajnalban 5-10 fok. /mti/  
kf/sl/il pr  
16.06 220485 1015

BA

--

sb0046 4 160 mtib1049

a tit országos cigány ismeretterjesztő bizottságának ülése

1985. április 22. - hétfőn ülést tartott a tudományos ismeretterjesztő társulat országos cigány ismeretterjesztő bizottsága a tit országos központjában.

a tanácskozáson gordos gyuláné, a bizottság titkára értékelte az elmúlt esztendőben végzett munkát. egyebek közt elmondotta: a bizottság tavaly tovább bővítette és erősítette kapcsolatait az állami, társadalmi szervekkel, valamint a cigány származású értelmiségiekkel, és újabb aktivistákat vont be az ismeretterjesztő munkába. a testület együttműködik a fővárosban alakult cigány művelődési módszertani bázissal, illetve a hazafias népfőnt országos elnöksége mellett létrehozott országos cigány tanáccsal. a megyei tit szervezetek orientálásával tavaly sikerült szélesíteni az ismeretterjesztés hatókörét. a közművelődési munkát a személyi és a technikai feltételek javításával, például nyomdai segédanyagok, módszertani kiadványok közrebocsátásával is segítette a bizottság.

eredményesnek bizonyult a cigány-magyar kisszótár megalkotását szorgalmazó szervező munka, a szótár tavaly látott napvilágot 3000 példányban. idén tervezik egy felnőtteknek szóló cigány nyelvkönyv elkészítését és kiadását 1500 példányban. ezeket a nyelvkönyveket elsősorban a cigánygyermekkel foglalkozó pedagógusok hasznosíthatják majd oktatómunkájukban. a bizottság még tavaly hozzákezdett a cigány zeneszerzők albumának elkészítését szolgáló szervező munkához, azóta megkezdődött az anyaggyűjtés, az interjúk felvétele. a magyarországi cigányok életének bemutatására még ebben az esztendőben antológia-jellegű kiadványt kíván 2000 példányban közreadni a testület. a kulturális jellegű verseknek, novelláknak és társadalompolitikai kérdésekkel foglalkozó riportoknak, tanulmányoknak helyet adó, magyar és cigány nyelven íródó antológia létrehozására szerkesztőbizottság alakult.

az ülésen megvitatták és elfogadták a bizottság 1985. évi intézkedési tervét. eszerint a jövőben felhívják a tit megyei szervezeteinek, a megyei tanácsok művelődési osztályainak figyelmét, hogy a cigány nyelvkönyv és a szótár birtokában kezdeményezzék ösztön a cigánygyerekeket oktató pedagógusoknak és óvónőknek tanfolyamok szervezését. szeptemberben megkezdik egy ugynevezett kisantológia szerkesztését magyar költők műveiből válogatva. a kiadványban magyar és cigány nyelven jelennek meg versek 1986 tavaszán azzal a céllal, hogy erre az irodalmi anyagra építve országos szavaloversenyt hirdethessenek meg cigány tanulók részére. a pályázat a magyar nyelv és irodalom, illetve a cigány nyelv jobb megismerését szolgálja. /mti/

na/-vi/km/gw pr  
16.11 220485 2654

BA

--

sb0047 4 150 mtib1050 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. április 22. - az európai nagyvárosok keddre várható maximális hőmérséklete :

párizs	18
london	16
oslo	9
stockholm	5
helsinki	8
berlin	18
varsó	18
leningrád	8
moszkva	14
kijev	16
prága	20
bécs	21
róma	21
madrid	19
belgrád	20
bukarest	18
szófia	17
athén	20 fok /mti/

kf/sl/il pr  
16.11 220485 0661

--

sb0048 4 130 mtib1051

hazaérkezett tit küldöttsége

1985. április 22. - a tudományos ismeretterjesztő társulat delegációja rottler ferenc főtáitkár vezetésével hazaérkezett a csehszlovák testvérszervezetnél tett látogatásáról. a küldöttség megbeszéléseket folytatott a szocialista akadémia és a cseh, illetve a szlovák szocialista akadémia képviselőivel. a szlovák szocialista akadémia vezetőivel tartott megbeszéléseken különös figyelmet szenteltek a nemzetiségi lakosság körében folytatott kölcsönös ismeretterjesztő tevékenységnek. /mti/

tr/na/-ár/gw pr  
16.19 220485 0555

csehszlovák

BA

--

bel

- 34 -

1985.04.22.

sb0049 4 180 mtib1052

halálos balesetek

1985. április 22. - a hét végén 94 személyi sérüléssel járó közúti közlekedési baleset történt. ebből hét halálos, 30 súlyos volt, 57 könnyű sérüléssel járt.

x x x

debrecenben egy kanyarban sebestyén jános, 29 éves sertésgondozó, helyi lakos, személygépkocsival áttért az uttest baloldallára, és ott egy fának ütközött. a baleset következtében a vezető a helyszínen meghalt, egyik utasa életveszélyes, másik utasa pedig súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint sebestyén jános nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

zala megyében nova külterületén blaskovics vendel 75 éves nyugdíjas, barlahid-i lakos a lejtős úton kerékpárjáról leesett és olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy a helyszínen meghalt.

baranya megyében, komlón egy személygépkocsi elütötte elter józsef 53 éves vágár helyi lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint elter józsef a már féktávolságon belül lévő személygépkocsi elé lépett.

szolnok megyében zagyvarékas külterületén kiss imre 30 éves autóbusszvezető, zagyvarékas lakos, autóbusszal elütötte csányi sándor imre 45 éves alkalmi munkást, szolnoki lakost, aki segédmotoros kerékpárral közlekedett. csányi sándor a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint az autóbussz vezetője megsértette az elsőbbségi szabályt. a rendőrség bevonta vezetői engedélyét és tovább folytatja a baleset vizsgálatát.

szabolcs megyében az ibrányi vasútállomáson egy személyvonat halálra gázolta kovács gábor 75 éves nyugdíjas, helyi lakost. a vizsgálat eddigi adatai szerint kovács gábor szabálytalanul és figyelmetlenül közlekedett a sínek között.

a szabolcs megyei kállósemjénben janek györgy 56 éves kubikos, helyi lakosra épületbontás közben rádőlt a fal, és a szerencsétlen ember olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség folytatja a vizsgálatot. /mti/

fr/tr/-ár/il pr  
16.41 220485 2108

BA

--

bel

- 35 -

1985.04.22.

sb0050 4 180 mtib1053

kitüntetés /tóth sándor/

1985. április 22. - az elnöki tanács tóth sándor határőr ezredesnek a belügyminisztériumban végzett több évtizedes eredményes munkája elismeréseként, nyugállományba vonulása alkalmából a szocialista magyarországi érdemrend kitüntetését adományozta. a kitüntetést kamara jános belügyminiszter adta át. /mti/

tr/-ár/il pr  
16.42 220485 0360

--

sb0051 4 160 mtib1055

tóth sándor szobrászművész kiállítása

1985. április 22. - tóth sándor miskolci származású, de hosszú ideje nyíregyházán élő szobrászművész alkotásaiból nyílt kiállítás hétfőn a miskolci kossuth lajos művelődési ház galériájában. a tárlaton érmekeket, plaketteket, domborműveket, reliefeket, portrékat, hozzájuk készült vázlatokat, ceruzarajzokat láthatnak az érdeklődők. a kiállítás május 15-ig látogatható. /mti/

tre/tné/kz/gw olt  
17.07 220485 0444

--

sb0052 4 160 mtib1056

psalmus humanus - szentgyörgyi albert /filmbemutató/

1985. április 22. - hétfőn a magyar tudományos akadémia szegedi biológiai központjában a mafilm népszerű tudományos film stúdiója bemutatta psalmus humanus - szentgyörgyi albert című filmjét. a dénes gábor által rendezett film díszbemutatóján straub f. brunó akadémikus köszöntötte a résztvevőket, s méltatta a filmkészítők sikeres vállalkozását. /mti/

gg/kz/gw olt  
17.09 220485 0433

BA

--

sb0053 4 160 mtib1057

fények a tengerben - fotókiállítás a tit stúdióban

1985. április 22. - kálmán takáts, svájcban élő magyar származású fotográfus-buvár képeiből fények a tengerben címmel kiállítás nyílt hétfőn a tit természettudományi stúdiójában.

a felvételek szerzője 1965 óta foglalkozik víz alatti filmezéssel és fotózással; a világ számos tengerében, így franciaország, jugoszlávia, máltá és spanyolország vizeiben, valamint a bahamákön, szingapurban és malaysiában is készített felvételeket. természetfotóival 1974-ben nyert először nemzetközi pályázaton díjat, későbbi sikereinek köszönhetően ma már az amatőr fotográfus-buvárok nemzetközi élvonalába tartozik.

a kiállításához előadássorozat is kapcsolódik. április 23-án, kedden 18 órától a korallbuvárokról, a következő napon - ugyanabban az időben - a bahamákön végzett merüléseiről vetít filmet a szerző. csütörtökön a vörös-tengeren készített képeit mutatja be, s ugyanezen a napon a korall természetbarát buvár klub diaműsorát is megtekinthetik az érdeklődők. pénteken 15.30 órai kezdettel a fotográfus-buvárok első országos találkozójának ad otthont a tit stúdió. e napon 18 órától cápa-show-t láthatnak filmen a látogatók.

/mti/  
na/-vi/km/il olt  
17.10 220485 1217

--

sb0054 4 160 mtib1058

kiváló kollégiumi cím

1985. április 22. - kiemelkedő tanulmányi és közművelődési tevékenysége eredményeként elnyerte a kiváló kollégium címet a kandó kálmán villamosipari műszaki főiskola budapesti kollégiuma. a művelődési minisztérium és a kisz kb oklevelét hétfőn a kollégiumban rendezett ünnepségen földiák gábor művelődési miniszterhelyettes és szanjtner iván, a kisz kb titkára adta át.

a főiskola 1975-ben vette át a iii. kerületi, bécsi úton épült korszerű diákokotthonát, amely 1978-tól kollégiumként működik. jelenleg 520 hallgató él és tanul az intézményben, amelyben egyebek között tíz szakmai és tíz különböző közművelődési klub tevékenykedik évek óta eredményesen. /mti/

kp/-vi/il olt  
17.11 220485 0715

BA

--

sb0055 4 150 mtib1059

nemzetközi szeminárium a kamarában

1985. április 22. - nemzetközi szeminárium kezdődött hétfőn a fejlődő országok kereskedelemfejlesztéssel foglalkozó vezető beosztású szakértőinek részvételével a magyar kereskedelmi kamara székházában. az előadássorozatból, konzultációkból és kerekasztalvitákból álló rendezvényt a magyar kereskedelmi kamara, az unctad és a gatti /itc/, a helsinki közgazdasági egyetem és a fejlődő országok termékeinek importját elősegítő svéd impod iroda szervezte 21 fejlődő ország szakemberei számára. a háromhetes szeminárium helsinki-ben kezdte, majd stockholm-ban folytatta és április 26-án budapesten fejezi be munkáját.

magyarországi tartózkodásuk során a fejlődő országokból érkezett szakemberek tájékozódnak a magyar gazdaság helyzetéről, mechanizmusáról, kereskedelemjogi, pénzügyi vonatkozásairól. foglalkoznak a magyar piacon alkalmazott marketing-módszerekkel, a hazai kereskedelemfejlesztési gyakorlattal, valamint a fejlődő országokkal kialakított gazdasági kapcsolatokkal. kerekasztalbeszélgetések során vitatják meg az országaik és hazánk közötti kétoldalú kereskedelmi, gazdasági kapcsolatok fejlesztésének lehetőségeit. /mti/

fgy/il/-vi sr olt  
17.18 220485 1245

Nemzetközi Kereskedelmi Központja

--

sb0056 4 130 mtib1060

elhunyt révész ferenc /1912-1985/ /1. rész/

1985. április 22. - mély fájdalommal tudatjuk, hogy révész ferenc elvtárs, a munkásmozgalom régi harcosa, az mszmp központi bizottságának, a fővárosi szabó ervin könyvtár nyugalmazott főigazgatója április 21-én szívroham következtében elhunyt.

<sup>Vasija</sup> révész ferenc elvtárs temetése április 29-én, hétfőn 15 órakor lesz a mező imre uti temetőben.

elhunyt elvtársunk barátai, harcostársai, volt munkatársai 14.30 órától róhatják le kegyeletüket a mező imre uti temető diszravatalozójában.

BA

sb0053 4 160 mtib1057

fények a tengerben - fotókiállítás a tit stúdióban

1985. április 22. - kálmán takáts, svájcban élő magyar származású fotográfus-buvár képeiből fények a tengerben címmel kiállítás nyílt hétfőn a tit természettudományi stúdiójában.

a felvételek szerzője 1965 óta foglalkozik víz alatti filmezéssel és fotózással; a világ számos tengerében, így franciaország, jugoszlávia, máltá és spanyolország vizeiben, valamint a bahamákon, szingapurban és malaysiában is készített felvételeket. természetfotóival 1974-ben nyert először nemzetközi pályázaton díjat, későbbi sikereinek köszönhetően ma már az amatőr fotográfus-buvárok nemzetközi élvonalába tartozik.

a kiállításához előadássorozat is kapcsolódik. április 23-án, kedden 18 órától a korallbuvárokról, a következő napon - ugyanabban az időben - a bahamákon végzett merüléseiről vetít filmet a szerző. csütörtökön a vörös-tengeren készített képeit mutatja be, s ugyanezen a napon a korall természetbarát buvár klub díaműsorát is megtekinthetik az érdeklődők. pénteken 15.30 órai kezdettel a fotográfus-buvárok első országos találkozásának ad otthont a tit stúdió, e napon 18 órától cápa-show-t láthatnak filmen a látogatók.

/mti/  
na/-vi/km/il olt  
17.10 220485 1217

--

sb0054 4 160 mtib1058

kiváló kollégiumi cím

1985. április 22. - kiemelkedő tanulmányi és közművelődési tevékenysége eredményeként elnyerte a kiváló kollégium címet a kandó kálmán villamosipari műszaki főiskola budapesti kollégiuma. a művelődési minisztérium és a kisz kb oklevelét hétfőn a kollégiumban rendezett ünnepségen földiák gábor művelődési miniszterhelyettes és szanjtner iván, a kisz kb titkára adta át.

a főiskola 1975-ben vette át a iii. kerületi, bécsi uton épült korszerű diákotthonát, amely 1978-tól kollégiumként működik. jelenleg 520 hallgató él és tanul az intézményben, amelyben egyebek között tíz szakmai és tíz különböző közművelődési klub tevékenykedik évek óta eredményesen. /mti/

kp/-vi/il olt  
17.11 220485 0715

BA

--

sb0055 4 150 mtib1059

nemzetközi szeminárium a kamarában

1985. április 22. - nemzetközi szeminárium kezdődött hétfőn a fejlődő országok kereskedelemfejlesztéssel foglalkozó vezető beosztású szakértőinek részvételével a magyar kereskedelmi kamara székházában. az előadássorozatból, konzultációkból és kerekasztalvitákból álló rendezvényt a magyar kereskedelmi kamara, az unctad és a gatt /itc/, a helsinki közgazdasági egyetem és a fejlődő országok termékeinek importját elősegítő svéd impod iroda szervezte 21 fejlődő ország szakemberei számára. a háromhetes szeminárium helsinki-ben kezdte, majd stockholm-ban folytatta és április 26-án budapesten fejezi be munkáját.

magyarországi tartózkodásuk során a fejlődő országokból érkezett szakemberek tájékoznak a magyar gazdaság helyzetéről, mechanizmusáról, kereskedelemjogi, pénzügyi vonatkozásairól. foglalkoznak a magyar piacon alkalmazott marketing-módszerekkel, a hazai kereskedelemfejlesztési gyakorlatokkal, valamint a fejlődő országokkal kialakított gazdasági kapcsolatokkal. kerekasztalbeszélgetések során vitatják meg az országaik és hazánk közötti kétoldalú kereskedelmi, gazdasági kapcsolatok fejlesztésének lehetőségeit. /mti/

fgy/il/-vi sr olt  
17.18 220485 1245

INemzetközi Kereskedelmi Központja

--

sb0056 4 130 mtib1060

elhunyt révész ferenc /1912-1985/ /1. rész/

1985. április 22. - mély fájdalommal tudatjuk, hogy révész ferenc elvtárs, a munkásmozgalom régi harcosa, az mszmp központi bizottságának, a fővárosi szabó ervin könyvtár nyugalmazott főigazgatója április 21-én szívroham következtében elhunyt.

révész ferenc elvtárs temetése április 29-én, hétfőn 15 órakor lesz a mező imre uti temetőben.

elhunyt elvtársunk barátai, harcostársai, volt munkatársai 14.30 órától róhatják le kegyeletüket a mező imre uti temető diszravatalozójában.

BA

az mszmp központi bizottsága  
budapest főváros tanácsa

x x x

révész ferenc 1912. december 9-én munkáscsaládban született. édesapját, aki tevékenyen részt vett a munkásmozgalomban, a nyilas számonkérő szék 1944-ben kivégeztette. ugyanebben az évben a nyilasok öccsét is kivégezték.

révész ferenc 1931-ben érettségizett. 1933-tól öt éven át a fővárosi gázművek tisztviselője volt. 1938-ban politikai okokból letartóztatták. hat hónapot toloncházban töltött, majd feketelistára került. a horthy-korszakban többször letartóztatták. 1941-ben erdélyben, 1943-ban a szovjetunióban volt munkaszolgálatos. 1944 márciusában, a németek bevonulása után ismét letartóztatták és internálták, majd koncentrációs táborba került.

révész ferenc 1930-ban lépett a párt tagjainak sorába. a következő évtől - 1934-ig - az országos ifjúsági bizottság titkáráként tevékenykedett: előadásokat, szemináriumokat tartott, cikkeket, könyveket írt. 1945-től a szociáldemokrata párt központi bizottságának, majd politikai bizottságának volt a tagja. a két párt egyesülésétől 1951-ig az mdp központi vezetőségének, majd 1970-től haláláig az mszmp központi bizottságának tagja volt.

munkássága során mindvégig aktív közéleti tevékenységet folytatott. 1948-tól 1951-ig az mdp központi vezetősége agitációs és propaganda osztályának helyettes vezetőjeként dolgozott. másfél éven keresztül a pártmunkás című folyóiratot szerkesztette. 1951 májusától 1956 szeptemberéig a magyar tudományos akadémia könyvtárának osztályvezetője, 1956. szeptember 1-től nyugdíjba vonulásáig a fővárosi szabó ervin könyvtár igazgatója, majd főigazgatója volt. /folyt. köv./

i/kj/mz/il  
17.22 220485 2309

BA

--

sb0057 4 130 mtib1061

elhunyt révész ferenc /1912-1985/ /2. rész/

közéleti tevékenységét több magas kitüntetéssel ismerték el. 70. születésnapján a magyar népköztársaság babérkoszorúval ékesített zászlórendjével tüntették ki; megkapta többek között a munka vörös zászló érdemrendjét, a magyar népköztársaság zászlórendjét, a szocialista hazáért érdemrendet, s több alkalommal a munka érdemrend arany fokozatát. /mti/  
i/kj/mz/-ár/il olt  
17.23 220485 0429

--

sb0058 1 130 mtib1062 /embargó: 18.30/ig

katonai repülőgép szerencsétlensége

1985. április 22. - érd térségében hétfőn gyakorló repülés közben lezuhant egy katonai repülőgép. a szerencsétlenség következtében két polgári személy életét veszítette, egy személy súlyos, kettő pedig könnyebb sérülést szenvedett. három lakóház megrongálódott, ebből kettő súlyosan. a baleset körülményeinek vizsgálata katonai szakértők bevonásával megkezdődött. /mti/  
-vi/gw olt  
17.31 220485 0431

--

sb0059 4 160 mtib1064

megkezdődött az anyanyelv hete /1. rész/

1985. április 22. - hétfőn baranyában - előadásokkal, kiállításokkal, filmbemutatókkal - megkezdődött az idei anyanyelv hetének programja. a hagyományos tavaszi eseménysorozatnak minden évben más-más megye a házigazdája. az idén baranyának jutott ez a megtisztelő szerep.

a rendezvény állandó elnevezése „a magyar nyelv hete”, mivel baranyát több nemzetiség lakja, a programot „az anyanyelv hete” néven rendezték meg, s a magyar mellett a német és a szerb-horvát nyelv fejlesztését is szolgálja. ennek megfelelően választották az esemény mottójául kosztolányi dezső „csak anyanyelvemen lehetek

BA

igazán én, gondolatát. a rendezvénysorozat szervezésében a tudományos ismeretterjesztő társulat mellett részt vállalt a német és a délszláv nemzetiségi szövetség, valamint a nemzetiségi nyelveket oktató janus pannonius tudományegyetem is.

a pécsen tartott központi ünnepségen takács gyula, a baranya megyei tanács elnökhelyettese köszöntötte a résztvevőket, majd benke valéria, a társadalmi szemle szerkesztő bizottságának elnöke mondott beszédet.

a mai nyelvművelés azt vallja eszményének, hogy az egész nép tanulja meg jól használni anyanyelvünket - mondta többek között. ez nagy és még távoli cél, de kevesebbel nem elégedhetünk meg. a nyelv ugyanis a nemzeti lét és azonosságtudat legfontosabb alkotóeleme. hordozója a nemzeti kultúrának, amely csak általa létezik. pártunk a haladó nemzeti hagyományok örököseként és folytatójaként vállalja, gondozza és új eredményekkel gazdagítja a nemzeti történelem és kultúra örökségét. ezért, ezzel összhangban, a szocialista kultúra, az alakulóban, fejlődőben levő nemzeti érzés, a nemzeti öntudat és a hazaszeretet szolgálatában tartjuk kiemelkedő jelentőségűnek az anyanyelv művelését is. /folyt. köv./

17.40<sup>gw</sup> 220485 1829

--

sb0060 4 160 mtib1066

megkezdődött az anyanyelv hete /2. rész/

elhangzott a rendezvénysorozat első előadása is: hadrovics lászló akadémikus, állami díjas nyelvész a magyar nyelv közép-európai rokonságával foglalkozó kutatások eredményeit ismertette. a pécsi nemzeti színház művészei, valamint baranya megye amatőr művészeti együttesei és szólistái ünnepi műsort adtak. az eseményen részt vett a baranya jugoszláviai testvérmegyéjéből, az eszéki területről érkezett küldöttség, továbbá a horvátországi magyarok szövetségének delegációja is.

az anyanyelv hetének megnyitása alkalmából nyelvészeti és nyelvtörténeti könyvekből kiállítást rendeztek pécsen, komlón, mohácson és szigetváron. egyidejűleg megkezdődtek a nemzetiségi anyanyelvű filmapok is: a németek lakta boly filmszínházában ndk filmet, a mohácsi délszláv klubban pedig jugoszláv filmet vetítettek eredeti nyelven. az általános iskolákban játékos nyelvi vetélkedőt szerveztek a gyerekek számára. a magyar rádió pécsi körzeti és nemzetiségi stúdiója nyelvművelő műsorok sugárzását kezdte meg.

B/A

a továbbiakban több baranyai településen tartanak anyanyelvvvel kapcsolatos előadásokat. az iskolákban, kollégiumokban például az ifjúság nyelvhasználatáról és a diáknyelvről, a gyárakban, vállalatoknál a reklám és a marketing nyelvről, a műszaki jellegű intézményekben a számítástechnika nyelvének magyarosításáról, a tanácsokon és a hivatalokban a hivatalos nyelvről, a művelődési házakban, klubokban a köszöntésmódról és a megszólítás-formákról beszélgetnek a nyelvészek az érdeklődő fiatalokkal, felnőttekkel. a németek, illetve délszlávok lakta településeken elsősorban a nemzetiségi nyelv oktatásának helyzetével és fejlesztésével, a kétnyelvűség problémájával foglalkoznak az előadók. /mti/

17.47<sup>igó/bné/kz/gw olt</sup> 220485 1775

--

sb0061 4 150 mtib1067

sörtöltősor

1985. április 22. - mintegy huszonötmillió forint ráfordítással megkésztették a salgótarjáni sörpalackozó üzem kapacitását. a beépített nagyteljesítményű ndk töltősorot hétfőn helyezték üzembe. a rekonstrukciót a bőcsi sörgyár és a karancslapujtói karancs tsz részvételével megalakult gazdasági társulás finanszírozta. az üzem bővítés nagy előnye, hogy nemcsak zavartalanra teszi salgótarján és az iparmedence sörrelátását, de javul a sör minősége is, hiszen a bőcsi ászokpincéből - speciális sörszállító tartálykocsikban - néhány órán belül a salgótarjáni töltő üzembe, onnan pedig több mint ötszáz nógrádi üzletbe, vendéglőbe, italboltba, bisztróba kerül a hideg, hét-nyolc fokos ital.

a gazdasági társulás a régi töltősor felújítás után ásványvizek, üdítőitalok töltésére hasznosítja. /mti/

17.53<sup>csiz/bt,ká/gw olt</sup> 220485 0845

B/A

--

bel

- 42 -

1985.04.22.

sb0062 1 150 mtib1068

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bs0001 mtib1001 sz. /gabonaipari tervek /1. rész/ hírünk  
2. bek. 19. 20. sorában a szöveg helyesen:

... érdekeltséget is. azzal is ösztönözzük a termelést, hogy  
idén a régi és az új termésért egyaránt 5 százalékos felárat  
fizetünk. fontolóra vettük, hogy ...

/mti/ mz olt  
17.55 220485 0434

--

sb0063 4 180 mtib1069 /felhasználható 19.00 órától!/  
jubileumi zászló máriakémetnek

1985. április 22. - jubileumi nemzeti zászlót adományott lakói  
kinagasló településfejlesztő társadalmi munkájának elismeréséül a  
baranya megyei máriakémetnek a hazafias népfront országos tanácsa.  
a népköztársaság címerével ékesített selyemlobogót a hétfői ünnepi  
falugyűlésen szentistványi gyuláné, a hmf országos tanácsának  
alelnöke nyújtotta át a községet képviselő nagymiklósi ferencnének,  
a szederkényi községi közös tanács elnökének.

a baranyai-dombságot átszelő karasica patak völgyében fekvő  
kisközség lakói az elmúlt évben tízmillió forint értékű társadalmi  
munkával, illetve pénzbeli támogatással járultak hozzá falujuk  
fejlesztéséhez. családonként 25.000 forinttal járultak hozzá például  
egy új törpevizmű létrehozásához. számottevő társadalmi munkával  
segítették az egészséges ivóvíz bevezetését az iskolába, az óvodába  
és a napköziotthonba. résztvettek a falu villanyhálózatának  
korszerűsítésében, az árkok ujjáépítésében, a földesutak  
karbantartásában, a helyi tanácsi előljárási épületének  
kialakításában és az iskolai sportpálya építésében is.

az áldozatos munkát elismerő nemzeti zászlóval járó egymillió  
forintot a községi művelődési ház felújítására és új járdák  
építésére használják fel. /mti/

kász/bné/kz/gw olt  
17.56 220485 1292

3/A

--

bel

- 43 -

1985.04.22.

sb0064 4 180 mtib1070 /közönségszolgálat/  
időjárásjelentés

1985. április 22. -

felhősebb idő

előrejelzés az ország területére kedd estig:

időnként megnövekszik a felhőzet, elszórtan lehet zápor, esetleg  
zivatar. a délnyugati, déli szél gyakran megélénkül, a dunántúlon  
megerősödik és északnyugatra, északra fordul. a hőmérséklet délután:  
18, 23 fok között valószínű. /mti/ In  
-vi olt  
18.01 220485 0433

--

sb0065 1 130 mtib2001

szerkesztőségek figyelmébe!!!

mai bs0039 mtib1026 sz. /vatikáni delegáció/ hírünk 1. bek.  
3. sorában a név és funkció helyesen:

Luigi poggi érsek, rendkívüli felhatalmazásu ...

/mti/ il olt  
18.10 220485 0234

3/A

--

sb0066 4 130 mtib2003

békemozgalmi találkozók a 40. évfordulón

1985. április 22. - hétfőn hazaérkezett az ndk-ból az országos béketanács küldöttsége, amely a fasizmus felett aratott győzelem közelgő 40. évfordulója alkalmából berlinben megrendezett nemzetközi békekonzferencián vett részt. ugyancsak hétfőn érkezett haza az obt delegációja az olaszországi collegnóból, ahol az évforduló alkalmából - a testvérvárosok, így sárospatak küldöttének részvételével - békemozgalmi rendezvényeket tartottak. /mti/

gg/il olt  
19.04 220485 0507

--

sb0067 4 160 mtib2009

zárvatartás /nemzeti galéria/

1985. április 22. - a magyar nemzeti galéria közli, hogy április 24-én, szerdán 14 órától kiállításait műszaki okok miatt zárva tartja. /mti/

gg/il olt  
20.39 220485 0196

--

sb0068 4 180 mtib2012

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. április 22. -

sb0001 gabonaipari tervek /1. rész/  
sb0002 gabonaipari tervek /2. rész/  
sb0003 hozammövelő vetőmag-turmix  
sb0004 szőlőtelepítés hevesben  
sb0005 bővülő tv-adóhálózat  
sb0006 boltot nyitott a vasbetongyár  
sb0007 plazmaolvasztási kísérlet  
sb0008 a magvető kiadó ünnepi ...  
sb0009 a magvető kiadó ünnepi ...  
sb0010 425 éves gimnázium  
sb0011 felvétel a balettintézetbe

BA

sb0012 költészeti est  
sb0013 massimo cecchini olasz fuvola  
sb0014 autópályák biztonsága  
sb0015 hasznos tanácsok külf. utazóknak  
sb0016 interker börze  
sb0017 nemzetközi immunológiai kongresszus  
sb0018 kohó átépítés a dunai vasműben  
sb0019 megújult szociális otthon  
sb0020 ünnepi szakszervezeti ülés  
sb0021 nagypiac veszprémben  
sb0022 bemutatkozó látogatás  
sb0023 készül a mirelit spenót  
sb0024 vatikáni delegáció budapesten  
sb0025 koszoruzás a Lenin-szobornál  
sb0026 műszaki hónap bács-kiskunban  
sb0028 időjárásjelentés  
sb0029 matematikai modell  
sb0030 „készült nőgrád megyében,„  
sb0031 szegedi néptáncosok gálaműsora  
sb0032 magyar-ndk barátsági napok  
sb0033 diákok a nemzeti színházért  
sb0034 kerekasztal-beszélgetés a bolgár irodalomról  
sb0035 nagyjavítás az lkm nemesacél-hengerművében  
sb0036 elhunyt berczik árpád, a népszava olvasószerkesztője  
sb0037 leállt a távfűtés a fővárosban  
sb0038 a fővinform jelenti  
sb0039 vonatpótló autóbuszok  
sb0040 több turista szálláshely komárom megyében  
/folyt. köv./ cl  
21.08 220485 1452

--

sb0069 4 180 mtib2013

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 lakástűzek  
sb0042 budapestre érkezik a román kormányfő  
sb0043 constantin dascalescu román kormányfő életrajza  
sb0044 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamok /1./  
sb0045 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamok /2./  
sb0046 a környező országok időjárása  
sb0047 a tit országos cigány ismeretterjesztő bizottságának ülése  
sb0048 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
sb0049 hazaérkezett a tit küldöttsége  
sb0050 halálos balesetek

BA



bel

- 46 -

1985.04.22.

sb0051 kitüntetés /tóth sándor/  
sb0052 tóth sándor kiállítása  
sb0053 salmus humanus - szent-györgyi albert  
sb0054 fények a tengerben  
sb0055 kiváló kollégiumi cím  
sb0056 nemzetközi szeminárium  
sb0057 ehunyt révész ferenc /1. rész/  
sb0058 ehunyt révész ferenc /2. rész/  
sb0059 katona repülőgép szerencsétlensége  
sb0060 az anyanyelv hete /1. rész/  
sb0061 az anyanyelv hete /2. rész/  
sb0062 sűrtöltősor  
sb0063 szerkesztőségek figyelmébe!!!  
sb0064 jubileumi zászló ...  
sb0065 időjárásjelentés  
sb0066 szerkesztőségek figyelmébe  
sb0067 békemozgalmi találkozók  
sb0068 zárvatartás /nemzeti galéria/  
sb0069 tartalomjegyzék /1. rész/  
sb0070 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: kovács györgy  
szerkesztette: izsák erika  
                  fehér péter  
                  oltványi ottó

/mti/ il olt  
21.09 220485 1393

BA

--

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.003/X

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1985. április 23.

bel

k e d d  
-----

sb0001 4 130 mtib1001

magyar-szovjet orvostudományi együttműködés /1. rész/

1985. április 23. - magyarország és a szovjetunió 1986-1990. évi kétoldalu egészségügyi és orvostudományi együttműködésének programtervezete - amelyet a két ország egészségügyi minisztériumainak képviselői nemrég tekintettek át moszkvában - a két fél számára legfontosabb témakörök tudományos vizsgálatát irányozza elő. eszerint a magyar és a szovjet egészségügyi, orvostudományi intézetek csaknem nyolcvan témát kutatnak együttműködve a következő években. elősegítik többek között az anya- és gyermekvédelmet, a szív- és érrendszeri betegségek, a rosszindulatu daganatok, az ideg- és elmebetegségek gyógyítását, a tüdőgyógyászat, a haematológia és transzfúzió fejlesztését.

a semmelweis orvostudományi egyetem például tiznél is több szovjet intézettel működik együtt. a moszkvai gyermekgyógyászati és gyermeksebészeti intézettel a gyermek-veseelégtelenség korai felismerésének és gyógyításának újabb lehetőségeit kutatja. a taskenti orvostudományi egyetemmel a nyombélfekély sebészeti gyógyításának új módszereit, a szovjetunió orvostudományi akadémiaja kijevi gerontológiai központjával pedig geriatricai új terápiás módszerek kidolgozását tanulmányozza.

az országos frédéric joliot-curie sugárbiológiai és sugáregészségügyi kutatóintézet a szovjetunió orvostudományi akadémiajának radiológiai intézetével eljárásokat dolgoz ki a sugárzás okozta kóros elváltozások korai diagnosztizálására.